

Velja v Ljubljani in

po pošti:

celo leto . . . K 240--
pol leta . . . 120--
četrt leta . . . 60--
za mesec . . . 20--

Za inozemstvo:

celo leto . . . K 400--
pol leta . . . 200--
četrt leta . . . 100--
za mesec . . . 35--

JUGOSLAVIJA

Za Ameriko:
celoletno . . . 8 dolar.
polletno . . . 4 dolarje
četrtletno . . . 2 dolarja

Uredništvo je v Ljubljani, Frančiškanska ulica šte. 6/L.
Telefon šte. 360. — Upravništvo je na Marijinem trgu
šte. 8. Telefon šte. 44.

Izhaja vsak dan zjutraj.
Posamezna številka velja 1 krono.

Vprašanjem glede inserstov i. dr.
vor dopisnica ali znakma. — Dopisi
Rokopisi se ne vračajo.

Cona A se pripravlja na sijajno zmago.

Borovlje, 8. oktobra. (Izvirno poročilo.) Razpoloženje med našim ljudstvom v coni A le izvrstno. Glasovalci stole trdno kot še nikdar. Vse le pripravljeno na stalno zmago Jugoslavije.

po eden. Od sobote zjutraj dalje bo zavarovan prehod nepoklicanih ljudi v cono A in B. Mejo bodo smeli prekorajiti samo glasovalci.

Ponesrečene nemške demonstracije v Velikovecu.

Velikovec, 8. oktobra. (Izvirno poročilo od našega posebnega poročevalca.) Nocoj so poskušale banditske tópe, katere so pripeljali Nemci v avtomobilih v Velikovec, uprizoriti demonstracije. Napadle so okoli 7 ure zvečer na glavnem trgu nekoga Slovence in ga zasledovale do Narodnega doma. S kamenjem so pobili na Narodnem domu nekaj šip in svetilnik, ko pa so opazili, da se nahaja v gostilniških prostorih večje število Slovencev, so jo hitro pobrisali.

njegove intervencije sodnik dovolil, da se Strauss izpusti proti obljubi, da ne bo več izsiljal. Pozneje so Nemci zopet napadli 5 volilcev, ki so prišli z večernim vlakom. Kričali so »Haut die Prügelbande«.

Velikovec, 8. oktobra. (Izvirno poročilo našega posebnega poročevalca.) Ker se je govorilo, da nameravajo Nemci izzvati nemire, da bi tako preprečili plebiscit, so se kmečki ljudje organizirali in zasledili vse ceste. V močnih oddelkih patrolirajo vriskajoč in prepevajoč.

Avstrija ponuja pogajanja.

Pariz, 8. oktobra. (»Agence Havas«.) Avstrijski diplomatični zastopnik v Parizu le stobil v stik z vodilnimi antantnimi krogi radi definitivne ureditve koroških meja med Avstrijo in Jugoslavijo. Dasi izrecno ne prizna pripušča avstrijska vlada vendarle možnost, da izpade plebiscit v coni A niel v škodo. V interesu mirnih odnošajev med Jugoslavijo in

Avstrijo bi bila pripravljena avstrijska vlada, da zamenja (če zmaga pri plebiscitu Jugoslavija) pretežno slovenski okraj Fünritzt (Brnca, Op. ur.) za pretežno nemški Lavamünd (Labud, Op. ur.), zlasti tudi zato, ker ne vztraja Italija vsled novega položaja več na tem, da bi morala beliška okolica biti v avstrijskih rokah.

Popolen polom avstrijske krone.

Dunaj, 8. oktobra. (Izvirno poročilo.) Vsešt pomankanja kredita pada vrednost avstrijske krone od minute do minute. Danes notra kroma krona na borzi samo še 1.80. Finančno stanje Avstrije je obupno. Draginja strahovito raste, vsled

slabega kurza krone pretjto na Dunaju izbruhniti veliki nemiri. Krona izgublja na vrednosti tvebom, čim bolj se bliža nedelja. V uspeh plebiscita za N. Avstrijo ne veruje nihče več.

Ministrski svet v Rimu vsled Koroške.

Luzern, 8. oktobra. (Izvirno poročilo.) »Agence Centrale« poroča: Vsešt sklepa vrhovnega sveta v Parizu, da se cona A sploh ne zasede in da ostane glasovanje avobodno in tajno, je bil sklican v Rimu izredni ministrski svet, pri katerem je Italijanski zunanji minister grof Storza poročal o novem položaju, ki je nastal vsled tega sklepa v jadranskem vprašanju. Po

poročilu zunanjega ministra je sklenil ministrski svet, da se mora takoj revidirati Italijansko stališče v jadranskem vprašanju. Ker vsled sigurne zmage Jugoslavije v coni A ni misliti, d bi se dalo pridobiti Jesenice in Jeseniško železnico, je ministrski svet sklenil, da se mora takoj pričeti z zgradbo predliske železniške proge.

Pritisk na ital. vlado radi Jadrana.

Milan, 8. oktobra. Stefani poroča: »L'Idca Nazionale« zahteva, da naj se reši jadransko vprašanje pred izvršitvijo plebiscita v coni B. kajti nevarnost je, da zaigra Italija tudi tam svojo lero, kakor to je zavrnila v coni A. Jugoslavija sicer v coni B ni

ma danes veliko izvedla na uspeh. toda siromaštvo, ki ho zavladalo v coni B čim se zapre meja države SHS tik pod Celovcem, h utegnla ustvariti tudi v coni B razpoloženje proti Avstriji.

SREDNJA EVROPA IN KOROŠKA.

Berlin, 8. oktobra. (Izvirno poročilo.) »Berliner Tageblatt« piše v uvodniku, da se bo čisto gotovo v bližnji bodočnosti moral vsvariti srednjeevropski blok in v tem bloku bo tvorila važen člen tudi Jugoslavija. S tega političnega stališča je samo obhajovati, da se zastrupljajo dobre razmere med Avstrijo in Jugoslavijo vsled par kilometrov koroškega ozemlja. Srednja Evropa bo navezana na dovoz živil z Jugoslavije in v Jugoslavijo bo morala n. pr. Avstrija in Nemčija oddajati svoje industrijske izdelke. Želeti je, da bi avstrijski vodilni krogi to razumeli in skrbeli, da rešitev na Koroškem ne bi ustavila zaprek proti načrtu Srednje Evrope.

ZAPORA KOROŠKEGA GLASOVANEGA OZEMLJA.

LDU Celovec, 8. okt. Po odredbi plebiscitne komisije se pričena zapora koroškega glasovalnega ozemlja že nocoj, v petek ob 24.

KONEC VOJAŠKIH VPOKLICOV V JUGOSLAVIJI.

Beograd, 8. okt. (Izvirno poročilo.) Ministrstvo za vojno je sklenilo, da se rezervni častniki in ostalo rezervno moštvo ne kliče več na orožne vaje ker tega sedaj ni več potrebno. Na orožnih vajah nahalajoči se častniki in moštvo se bo v najkrajšem času odpustilo domov.

Nemški teror.

Poziv vladi!

Is Velikovec in okolice smo prejeli več poročil, da pripravljajo Nemci za soboto in nedeljo razne teroristične akte. Razdreti nameravajo baje mostove preko Drave, da bi tako odrezali velikovške Slovence od onih južno od Drave. Na ta način bi bili Slovenci v Velikovecu prepučeni samim sebi. Nemci dovažajo vsak dan na stotine ljudi v Velikovec in okolice. Od teh je le neznaten del volilcev, vsi drugi so večinoma Volkwehrovci. Oblasti ne ukrenelo ničesar proti temu. Mostovi so bili snoči, v pejak zvečer, nezastrašeni. Nemci prihajajo večinoma oboroženi, ali velikovski glavar jih kljub navodilu s strani ljubljanske vlade in kljub dovoljenju mednarodne komisije v Celovcu ne pusti preiskovati. Sploh je velikovško okrajno glavarstvo po soglasnem mnenju v teh kritičnih dneh popolnoma odreklo. Zahtevamo od vlade, da nemudoma poskrbi vse potrebno za varnost naših ljudi v Velikovecu in okolici. Ako glavar Kakeš ne more ali noče izvrševati svojih dolžnosti, naj ga vlada nemudoma odstavi. Nikakor ne gre, da bi zaradi slabosti in nezmožnosti enega človeka trpefo veliko število naših ljudi!

POTAPI IAJOČI SE ŠVABA IŠČE BILKE, NA KATERI BI SE REŠIL.

Borovlje, 8. okt. (Izvirno poročilo.) Poročajo nam: Neki nemški agitator nam ie po svoji neoprevidnosti izdal da nameravajo Nemci v zadnjem trenutku nasuti med slovensko prebivalstvo cone A velikansko število letakov, na katerih bo napisano, da se plebiscit ne vrši v nedeljo. S tem upajo Nemci doseči, da bi veliko število zavednih Slovencev ostalo doma in ne šlo glasovat. Razume se, da s tako bedastim manevrom ne bodo Nemci ničesar dosegli. Vsak naš človek ve dobro, da se bo plebiscit prav gotovo vršil v nedeljo 10. oktobra. Razpoloženje med našim ljudstvom ie izborna. Vse komaj pričaknje zmagae. Da bi še Nemcem kdo kaj verjel, ni misliti.

AVSTRIJA TOŽI V LONDONU O SVOJI NEMOČI.

LDU London, 7. okt. Mednarodna konferenca za svobodno trgovino ie danes končala svoje delo. Avstrijski delegat dvorni svetnik dr. Friderik Hertz ie izjavil da ie vzrok žalostnemu stanju Avstrije no večini treba pripisovati dejstvu, da ni svobodne trgovine. Konferenca ie sklenila resolucijo, ki nastopa za uvedbo splošne svobodne trgovine.

BORZNA IN TRŽNA POROČILA.

8. oktobra.
Valute in devize.
Zagreb, 8. oktobra. Devize: Berlin vozane 199-200, Italija 512-516, London 430-450, Newyork 126-128, Pariz 820-850, Praga 163-165, Dunaj 33.85-36.20.
Valute: dolarji 125-126, avstrijske krone 37-38, francoski franki 820, napoleonidori 425-430, marke 197-200, leji 226-228, lire 505, funti 420-430, čehoslovaške krone 168-170.
Beograd: funti 110-113, dolarji 31-31.50, franki 212-214, lire 133-135, marke 41-42, češke krone 41-46, napoleonidori 107-108.
Curih: Berlin 9.85, Newyork 624, London 21.88, Pariz 41.50, Milan 24.50, Praga 8.15, Beograd 20, Zagreb 5. Dunaj 1.80.
Dunaj: Budimpešta 93-104, češke krone 438-464, dinarji 1075-1125.
Praga: dinarji 245, nemške marke 121.75, švicarski franki 1234.50, funti 269, dolarji 75, avstrijske krone 21.75, poljske marke 23.50.
Efekti.
Zagreb: Banka za Primorje 1040-1070, Eskomptna 1630-1640, Jadranska 2500, Jugoslovanska 702-705, Ljubljanska kredita 1100-1150, Praškodona 10700-10800, Riječka pučka 420-425.
Jugoslovanski denar na Dunaju se ne prestanto dviga!

! KOROŠČI!
Vaša glasovnica je bela.

Jugoslavija
Jugoslavien

Bela naj ostane cela!

Zeleno pretrgajte!

DIESLOVI MOTORJI V NEMČIJI SE UNIČILO.

LDU Augsburg, 8. okt. Te dni ie prišla k ravnateljstvu augsburško-nürnbergške tvornice za stroje ententna komisija, da bi popisala Dieslove motorje. Voda komisije ie izjavil, da se moralo vsi Dieslovi motorji, ki se nahajalo v Nemčiji, uničiti. To baje zato, da se prepreči, da bi se Dieslovi motorji uporabljevali še kdaj za U-čolne.

RAZMEJITEV Z BOLGARIJO.

LDU Beograd, 8. okt. K razmejitvi z Bolgarsko ie odpoval na mejo kot jugoslovenski član komisije voivoda Stenpanovič. Govori se, da bo tralala konferenca dva do tri dni, tako da bo v osmih dneh Caribrod že naš.

Na nemško zmago v coni A ie obumala že celo plebiscitna komisija, zato ie določila, da se vrši glasovanje tudi v coni B.

V Jugoslaviji se bodo razdelila avstrijska posestva med kmete v Nemški Avstriji na ostane kmet hlapec bogatašev.

Koroški kmetie, v Nemški Avstriji ne boste nikdar gospodarji svojih lastnih poljskih pridelkov, ker vam jih bodo stavili vedno pod zaporo, za to da bodo rekvirirali za mestno prebivalstvo.

Po sklepu lista.
Dunajska vlada obupala nad glasovanjem.

Gradec, 9. okt. ob pol štirih zjutraj (Izvirno poročilo.) Snoči pozno zvečer so se no mestu raznesle vesti, da ie dunajska vlada cone A prodala, ker ie izprevidela, da ie vsak odmor proti volji prebivalstva v coni A nemogoč. Vsešt teh glasov se ie v Gradcu pojavilo strašno razburjenje proti dunajskemu kabinetu. Nekateri so zahtevali, da se dunajska vlada takoj odstavi, ker ie ravnala proti namerani Nemške Avstrije. V nacionalističnih krogih vlada radi tega strašna zmedenost. Pre-

vladnie mnenje, da bi bilo v očiščed položaju na Koroškem še najbolje, če se vsi Nemci v coni A vzdre glasovanja, ker bo to najefasnejši protest proti svotevofnemu postopanju vlade.

(Ker smo preli to vest pozno ponoči ter ie vsled važnosti nismo mogli izustiti, smo bili primorani list, ki ie bil že v tisku, ustaviti in stran nanovo urediti. Citateli naj nam torci današnje zamudo blagohotno oproste. Op. ur.)

Najnovejše iz plebiscitnega ozemlja.

(Vesil našega posebnega poročevalca.)

CONA A SE ZAPRE.

Celovec, 8. oktobra. Plebiscitna komisija je sklenila, da se cona A v soboto in nedeljo zapre za vsa osebnih in blagovnih promet. Prehoda bodo strážili asiantini oficirji s pomočjo orožnikov. Meje bodo smeli prekoračiti samo volilci in oni, ki bodo imeli tozadavne dovoljenja. (Kot je videti, se Nemci vedeli za ta sklep, še preden je bil razglašen, ker se svoje ljudi opozarjali, naj pridejo v cono A že pred jutro. Na ta način se spravili v cono A precej svojih tolp.)

PLEBISCITNA KOMISIJA V CONI A.

Celovec, 8. oktobra. Plebiscitna komisija je dovršila zadnje priprave za plebiscit. Člani komisije se odpravili v različne kraje glasovalnega ozemlja, da bodo tam glasovanje nadzirali. Tudi jugoslovanska delegacija pri komisiji je povelično zapustila Celovec in se podala v glasovalno področje.

POZIV K REDU IN MIRU.

Celovec, 8. oktobra. Danes je izdala plebiscitna komisija zadnji razglas, v katerem pozivlja glasovalce k redu in miru. Uradni izid plebiscita bo razglašen prve dni prihodnjega tedna.

TOČENJE ALKOHOLNIH PIJAC PREPOVEDANO.

Celovec, 8. oktobra. Plebiscitna komisija je prepovedala točenje alkohola v soboto in nedeljo.

KALTENEGGER ODSTAVLJEN.

Celovec, 8. oktobra. Član nemške delegacije plebiscitne komisije dr. Kaltenegger, ki je zoražal svoje imuniteto v to, da je prevajal iz Celovca v cono A nemške pretopače, tako da so za našo fantje v Distrikt v Rožu pretepli, je vsled zlorabe uradne oblasti od plebiscitne komisije odstavljen.

KRŠKI ŠKOF ZA AVSTRUJO.

Celovec, 8. oktobra. Krški škof je izdal na prebivalstvo okoli, v katerem ga pozivlja, naj glasuje za nedeljno Koroško. Ta poziv je povzročil v vseh slovenskih duhovniških krogih razburjenje in odpor, ker se smatra za zlorabo škofove oblasti. Slovenski duhovniki so bili ves čas, odkar se je pripravil plebiscit, tako lojalni, da so v cerkvi nise upali plebiscita niti omeniti. (Upamo, da bo poslednji korak krškega škofa izmodril našo duhovščino vsaj zadnje nedeljo!)

GLASOVALCI V CONI A.

Velikovec, 8. oktobra. V teku tega tedna so prihajali v cono A vsak dan iz Celovca avtomobili pod protivozo, da vozijo glasovalce. V resnici pa so privražali temne elemente, ki so prišli v cono A, da bi »obvarovali« Nemce. Ti ljudje so prišli v cono A samo, da bi nad našim ljudstvom stresali svoja barbarstva. V cono A so seveda ukrajene vse protidredbe, in Nemci jo bodo izkupil, če bi hoteli izživati.

ČUDNI AVSTRJSKI GLASOVALCI.

Borovlje, 8. oktobra. Tukašnji orožniki so konfiscirali Nemcem, ki jih prevražajo Celovčani v cono A, celo vrsto orožja od gorjačo z žrebli obite, do kije, nasajenih z ostrimi bodalci, bikovk in revolverjev različnega kalibra. Zaplenjeni predmeti najbolje dokazujejo namene nemških tolp. (Pa naj le skušajo izživati!)

ŠTETJE ODDANIH GLASOVNIC.

Celovec, 8. oktobra. Plebiscitna komisija je sklenila, da bodo šteli glasove okrogli plebiscitni odbori, ki imajo nalogo, začeti s štetjem takoj po glasovanju in štetje po možnosti dovršiti že v nedeljo. Takoj, ko bo štetje končano, bo raznitat v vsakem kraju razglašen.

Kaj potem?

V nedeljo pade v cono A na Koroškem zadnja beseda. In nobenega dvoma ni več, da bo ta beseda nam v korist. Brez vsakega premišljevanja lahko že danes trdimo, da se je prebivalstvo v cono A odločilo za Jugoslavijo in da ga loči samo še nekaj dni od končnega ujedinenja z brati stranim Karavank. Nedelja 10. t. m. bo praznik osvoboditve tudi za koroške Slovence, ki so tečali dolga stoletja pod jarmom nemških graščakov.

Dan po naši zmagi na bo stalo prebivalstvo cone B, predvsem Celovčani pred težkim in usodenim vprašanjem »Kaj sedaj?«. Sami so skozi mesce govorili in razkladali v tisočih in tisočih letkih in lepkih, da cona B in predvsem mesto Celovec brez cone A ne more živeti. In da le v slučaju da pripade cona A Jugoslaviji, cona B na Avstriji, slednja ohsojena na smrt. Skozi mesce so povdarjali, da brez živeža in lesa iz cone A mesto Celovec in njegova okolica pogine lakote in mraza. Tovarne bi morale ustaviti delo, ker bi na eni strani radi prehranjevalnih težko ne more dobiti dosti cenili delavnihi moči, na drugi strani pa bi jih državna meja ločila od kurilnega lesa, ki ga rabijo skoro vse tovarne v Celovcu in okolici.

Ah je pa odgovor na vprašanje »Kaj sedaj?« res tako težak, kakor se dozdeva na prvi hlo? Pač, za zagrizene nemčurje in nemško-nacionalne šoviniste bo odgovor težak, kajti odgovor se bo moral elasti ali za pripolitev tudi cone B Jugoslaviji ali pa za gospodarski novin Celovca in ostalega ozemlja cone B. Za vse ostalo prebivalstvo cone B pa ta odgovor ne bo težak. Nemci in nemško-avstrijski huščaki so mu samj razložili, da brez cone A mora gospodarsko propasti in da ga čaka odrezanega od svetovra prirodnege zaledia največja beda. Na drugi strani pa se ponuja ravno istemu prebivalstvu sitna gospodarska bodočnost. Zlasti Celovec bi se dvignil kot obmejno mesto bogate Jugoslavije do doslej nepoznanega bogatstva. Prevzel bi velik del trgovskega prometa med Jugoslavijo in Avstrijo.

Jugoslovanska vlada ve, da bo marsikomu nemško čutečemu prebivalcu cone B težko, odločiti se za Jugoslavijo iz strahu, da bi ga Jugoslavija vsled njegove nemške narodnosti preganjala ali zatirala. Zato je jugoslovanska vlada podala že sedaj lasen dokaz, da nikakor ne namerava zasledovati nemške narodnosti v cono B in ti le dala vse garancije za svoboden, kulturnen naroden in gospodarski razvoj. Na svoji seji 7. oktobra je jugoslovanski ministrski svet v Beogradu sklenil, da se priznalo prebivalstvu cone B za slučaj, da bi se odločilo za spoilitev z Jugoslavijo posebne narodne in gospodarske ugodnosti. Mesto Celovec in druge občine z večim številom prebivalstva bi dobile popolno avtonomijo in v jugoslovansko službo bi se spreletli vsi uradniki, vpokotenci, vdove in sirote po sedaj zanje veljavnih predpisih. Ministru dr. Kukulcu je jugoslovanska vlada že naročila, da izdela natančne predloge za vsa po tem sklepu vpoštev prihajajoča vprašanja.

Za treznomisleče prebivalstvo cone B tudi onega nemške narodnosti, odločitev torej ne bo težka. Odločilo se bo za Jugoslavijo, kot se je za Jugoslavijo odločilo že prebivalstvo cone A. Ker v Avstriji jih čaka socialno izkoriščanje, v Jugoslaviji pa narodna svoboda in gospodarsko blagostanje.

Bratom Korošcem.

Trst, 9. oktobra 1920.

Korošci! Približal se je dan, ki odloči usodo velikega kosa koroške dežele. Izbirati imate med Jugoslavijo in Nemško Avstrijo. Izbor ni težak! Kdor ima le trohico narodne zavesti in le mirvico razsodnosti, ta ve, kaj mu je storiti.

Bratje Korošci! Srečni ste lahko, da je dana vam prvim prilika, da pokazete svojo zavest, da dokazete svojo ljubezen do lastne slovenske zemlje, do svoje države Jugoslavije. Uverjeni smo, da ne bo med vami Slovence, ki bi zatajili svoi lezik, svojo narodnost in ki bi pokazal ostalim bratom v Jugoslaviji hrbet. Uverjeni smo, da ne bo med vami izdajalcev. Judežev Iškarijotov.

Dan 10. oktobra naj vam bo prazniški dan! S svojim glasovanjem po-

kazite Nemcem in celemu svetu svojo zavest in ljubezen do mlade jugoslovanske države, v katero spadate; v vsaki drugi bi bili izkoriščani in teptani. Pili bi vam kri, kakor bi nileto nam nesrečnikom v zasadenem ozemlju. Varujte se suženstva in njegovih okrov; mi občutimo kako so težki in vrozi.

Blagor vam, ki lahko izbirate, ki lahko določate svojo usodo. Mi nismo tako srečni. Da bi bili, kakor vi! Kadar bade odločitev na Koroškem, potem pride na vrsto naše, iadransko vrašanje. Oči vseh Jugoslovenov se morajo nato obrniti proti zapadu, kjer nas blicio in nam zažigalo hrame.

Bratje Korošci! Naše misli so med vami, naj bodo tudi vaše med nami! — Pozdravljeni! —

Jugoslavija.

Za pravilno razdelitev sladkorja.

LDU Beograd, 7. oktobra. Minister za finance je imel posvetovanje z ravnatelji vseh naših tvornic sladkorja. Pri tej priliki se je sklenilo, da se osnuje konzorcij, ki naj bi izvedel pravilno razdelitev

sladkorja, bodisi proizvedenega v naših tovarnah ali pa uvoženega iz inozemstva.

Razdelitev rečnih ladij.

LDU Beograd, 7. oktobra. Te dni dopo v Beograd komisija, ki bo končno rešila vprašanje o razdelitvi rečnih ladij.

Razna poročila.

67 milijard primanjilija v Nemčiji.

LDU Berlin, 8. oktobra. Na včerajšnji seji državnega zbora se je razpravljalo o proračunu državnih ministrstev, državnega kancelarja in državne pisarne. Finančni minister dr. Wirth je podal pregled o finančnem položaju Nemčije in naznanil, da znaša ves primanjilij za leto 1920 67 milijard mark.

Pojško-litvansko promirje.

LDU Kovno, 7. oktobra. Na poziv medzavezniške nadzorovalne komisije v Suwalkih je pojsko poveljstvo ustavilo operacije proti litvanskim obmejnim varnostnim četam.

Za socializacijo nemškega rudarstva.

LDU Berlin, 6. oktobra. Kongres obratnih svetov je z vsotni proti trem gla-

somom sklenil, zahtevati socializacijo ne le premogovnikov, ampak vsega rudarstva.

Francosko-ruski trgovski odnošaji.

London, 6. oktobra. (Izvirno poročilo.) Kakor javljajo listi, namerava Francija vzpostaviti trgovske odnošaje z Južno Rusijo. Pričeta je že plova med Marseilom in Krimom. General je v Franchu že odposlal 5000 vagonov ječmena. Drugi transporti se pričakujejo.

Čišerinovo pismo lordu Curzonu.

Berlin, 6. oktobra. (Izvirno poročilo.) Ruski komisar za zunanje posle Čišerin je poslal Litvinovu pismo, da ga izroči lordu Curzonu. V pismu očita angleški vladi, da je pri pogajanjih za vzpostavitev političnih in trgovskih odnošajev zakrivila mnogo nepravilnosti.

Gospodarstvo.

+ Carinske otežbe za industrijo. Obrtniki in poljedelci. »Sinžbene Novine« prinašajo v štev. 217 naredbo generalne direkcije carine št. 61.602 z dne 23. sept. 1920, s katero se z neznanimi izpremembami podaljšuje veljavnost lanskoletnih naredb št. 17.392, po kateri so industriji, obrtniki in poljedelci pri uvozu za lastno porabo potrebnih strojev in obratnih surovih carine oproščeni, oziroma plačujejo za nekatere predmete brez oziira na provenienco le minimalno carino. Carinskemu uradu je treba predložiti pri vsaki pošiljavi potrdilo trgovske zbornice in potrdilo trgovskega ministarstva v Beogradu, da uvažanega blaga ni v državi ali ne v zadostni množini. Podrobno besedilo naredbe prinesemo v prihodnji številki.

+ Sladkorna žetev v Čehoslovaki. Iz Prage javljajo, da izuša letošnja produkcija sladkorja v Čehoslovaki 650.000 ton. Od tega je namenjeno 350.000 ton za izvoz. Za Jugoslavijo je namenjeno 15.000 ton.

+ Dovoljen uvoz papirnatih vreč. Začasni finančni komite je dovolil uvoz papirnatih vreč, ki služijo za pakiranje namesta navadnih vreč. Dopusčene so le vreče za težo od 25 kg naprej. Nadalje je dovoljen uvoz železnih obročkov za čevlje.

+ Nove tovarne. Kakor se čuje, namerava splošno nakupovalno društvo v Kočevju osnovati novo opekarno, tovarno parketov in parno žago. Vsa ta podjetja bodo našla prostor v poslopju bivše parne opekarnice Muzolin. Kočevski trgovci pa se nameravajo združiti v svrhu ustanovitve nove tekstilne tvornice.

+ Železo za sodne obroče. Jeklarna Jurja grofa Turnškega na Ravnah je pripravljena sprejeti naročila za sodne obroče ter bi mogla v najkrajšem času postaviti to blago na trg. Cena železu za obroče je 20 K za 1 kg. Kmetijska družba bo posredovala naročila in razdelitev železnih obročev med vinogradnike in sodarje. Pozivljajo se torej ti, da takoj naznanijo kmetijski družbi množino železnih obročev, oziroma njih težo in mero, da bo lahko družba jeklarna podala v to potrebna naročila.

+ Divji kostanj namesto mila. Pri današnjih draginjah pralnega mila je treba misliti na vsako nadomestilno sredstvo. Srdje divjega kostanja vsebuje izredno mnogo škroba ter je vsled tega dobro čistilno sredstvo za sukneno in volneno blago. Kostanj se olup in kuha, da postane voda sluzasta. S to vodo se s pomočjo krtače očisti suknena in volnena obleka madežev.

+ Tobačni izvleček za pokončevanje sadnemu drevju. Škodljivega mrčesa oddaja kmetijska družba v posodah po 50 kg za 100 dinarjev. Ker tobačna tvornica omenjenega izvlečka vsled pomanjkanja posod ne more izdati v manjših količinah, pripravimo interesentom, da si naročijo izvleček skupno in si ga potem razdele med seboj.

+ Trg z vzorci v Lipskem je po poročilu listov uspel jako slabo. Kupčije so se vršile v mnogo manjšem obsegu kot preteklo leto.

Naš prihodnji cilj na Koroškem.

Še nekaj ur in borba v Korotanu bo končana. Končana bo v našo korist. Še nekaj ur morali srediti plebiscit v neugodnih okoliščinah. Mislije nas vseh je bilo ob koncu svetovne vojne, da nam mora cela slovenska Koroška pripasti na podlagi narodnega prava, brez vsakršnega glasovanja. Konferenca vesil v Parizu je takrat odločila drugače: sklenila, na o priadnosti tega oraslovenskega ozemlja odloči šele ljudsko glasovanje. Mi se načeloma s tem nišmo mogli strinjati, ker se nam zdi krivično, da se nasilno germanizatorično delo Avstrije upošteva kot došena zasluga.

Sedaj, ko prehaia v našo posest večina slovenske Koroške, je treba, da oznamimo vsemu svetu, zlasti na našim nemškim in italijanskim sosedom, da se mi nišmo odrekli onim obmejnim delom slovenskega ozemlja, ki so ostali pod tučjevo peto. Mi hočemo v slovensko posest celo slovensko Koroško, tudi Bellaško okoličje, tudi Ziltsko dolino, skratka ves svet do koder sega naša govorica, naš slovenski živelj.

Mi se ne bolimo, da bi tega ne mogli doseči. Predvsem oni slovenski Ziliani in Bělčičani, ki ostanejo za enkrat žaljibog pod nemško-avstrijsko peto, ne bodo ostali oni nekdanji ponižani, boječji Slovenci. Oni bodo videli, kako se razvila osvoboditvi Slovenci, kako v svobodnem slovenskem Korotanu si Slovenec sam voli vero in postavjo. To bo nant napravilo velik vtis; opogumilo ga bo in osamosvestilo, kakor je že ta kratka doba svobode opogumila naševa moža v Rožu in Podluno. Postal bo sa-

mozavesten in hraber in bo verno čakal, da ga pridemo osvoboditi.

In mi pridemo! Bankerotna Avstrija, ki ni samj proti neizogiben propad, že danes silil, da bi se združila z Nemčijo v en raih. Mi vemo, prej ali slej se bo to vendarle zgodilo. Toda — takrat pa mi predložimo svoje račune. Mi vemo, da so v Parizu Avstrijcem zato podarili proti nam razmeroma ugodne mele, ker so jih Francozi s tem skušali podkupiti, da bi se ne združili s Prusii. Ako ta vaba ni nič izdala, ako Avstrijci kljub temu silijo pod vlado Berlina, tedaj bomo mi predložili Parizu in Avstriji korekturo računa. Mi bomo zahtevali, da se ta podkupnina, ki so jo Francozi in Italijani na naš račun dali Avstriji, vrne nam. Zahtevali bomo, da se nam vrne Zilla, da se nam vrne Bělčak, skratka vse tisto, kar bi nam imeli dodeliti že ob mirovni konferenci. Ako ne — mi ne pristavimo združitve Avstrije z Nemčijo, kajti naše ziliške zemlje mi ne damo Nemčiji. No, in mi vemo, da se bodo Avstrijci morali vdati, kajti proti nim ho takrat potezati z nami marsikateri avstrijski in nemški sosed — ki bo videl, da te naša korist tudi njegov blavor.

Zato kvišku srca in pogum. Te dni si pri plebiscitu osvajamo za vedno ledro našega drugega Korotana, ne bo dolgo, ko bomo dobili nazaj tudi Zillo in Bělčak in vse naše!

ČUITE KOROŠKI SLOVENC!

Nemška Avstrija te imela takol prvo leto svojega obstola čez deset milijard primanjilija. Ali boste res tako nesrametni, da boste glasovali za državo — republiko dojkov? Ne, nikdar! Svoj glas boste oddali Jugoslaviji!

M. Zévaco:

Kraliev vitez.

Zgodovinski roman.

(Dolge.)

XXVII.

Marion Delorme.

Prvi dan ob dveh popoldne te sedela v najlepši sobi gostilne pri »Treh vladarjih« Marion Delorme pred zrcalom ter si česala bogate lase.

»I epota brez umetnosti ni nič.« je govorila resnobno sama pri sebi. »Lona sem zares; toda brez znanja in trdne volje se ves moj čar in mik ne bi uveljavil.«

»Od njegove svetlosti, vojvode Rohanskega.« je dejala komornica, ki je vstopila baš tedaj in položila predno prekrasno biserno ovratnico.

»Nikar me ne moti, zdej s temi rečunil.« Marion je odrinila bisere z roko, vobrala isto ter jo zateknila. Komornica je odšla, Marion je nada-

lievala svoje delo in ko le bila zadovoljna s seboj, le vstala hoteč stopiti k oknu, ki te držalo na Tournonsko ulico. Bravci pomnito, da te bila gostilna tik blizu Concinnilevega dvorca.

»Od gospoda grofa Montereauskega.« se te oglasila komornica za njenim hrbotom.

Marion je odorla dragoceno skrinico ter zavledala zlat glavnik, ki ga je krasila svoina vrsta rubinov, razvrščenih okrog prelepega smaragda. Nasmehnila se je in zamrmrala:

»Menj se hoče drugega, ne daril! Ne, ne, gospodje; leno Marion bo imel samo tisti, ki ti ponudi najvišjo ceno. Ali te to vse, Aneta?«

»Vdela sem lakajia, ki te še ni stopnicah. Pogledat stopim.«

»Bogve ali pride Canestang?« se je vprašala Marion. »In te li našel Cinq-Mars?«

Komornica se je vrnila, rekoč: »Od njegove svetlosti, vojvode Richelietuja.«

Marion se je zdrznila in prebledela, Aneta pa je postavila na mizo preprost vrbov jerbašček, v katerem le žal šopek krasnih krvavoredečih rož. Na vsakem cvetu se je iskriala rosna kapljica, Marion je stopila bliže ter videla, da so rože narajene, sleherni rosna kapljica pa je lep, brušen demant. Dolgo je strmela na bogati dar, dotikaje se s prstom rož, in demantov; njen obraz je bil bled, njene ustnice so šepetale tesnobno:

»Kakor solze in kri!«

Iznova je stopila k oknu. Vzdignila je zaveso ter pogledala na ulico. Onkraj ceste, prav nasproti okna, je stal nekdo in se ni genil. Mimogredoči so ga gledali radovedno, nekateri tudi plašno; ženske so odvrčale oči, druge pa so celo bežale mimo njega, križale se in mrmrale:

»Nubijce maršala d'Ancre!«

In res te bil Belfegor. Stal je nepremično in bujil z belimi očmi v gostilniška okna. Oglobok vzdih je večkrat napel njegovo haljo. Bil je

srečen: videl je bil zaveso, kako se le premečnila!

Marion Delorme je zagledala črnca; sočuten nasmešek ji je preletel obraz.

»Ubožec,« je rekla tiho. »Odkar me je videl v dvorcu svojega gospodarja, se nastavlja tu in se ne gane, dokler mu ne vržem pogleda vboigaine... Kako me ljubi, siromak! Drugi mi prinašajo biserov, demantov; ta pa, če mu je namignem, bi si iztrgal srce, da mi ga ponudi še tresočega na svoji črni dlan. Moram mu poslati smehljaj, darovati mu žarek sreče!«

Odgripla je vso zaveso, pogledala Belfegorja in se mu nasmehnila. Nubijec je okamenel, kakor bi bil videl nebo odprto; blažen trepet ga je izpreletel od glave do nog... Tisti hip pa je vstopila Aneta in napovedala:

»Gospod markiz de Cinq-Mars!«

Marion Delorme se je zdrznila. Čudna bledost je pokrila njen lepi obraz, in kolena so se ji zašibila:

morala je sestiti. Cinq-Mars je stopil naravnost k nji, priklonil se, kakor bi stal pred kraljico, ter dejal s pridušnim glasom:

»Prisegel sem bil, madame, da se vas ognem na vekomaj; in vračam se le, ker sem zvedel, da vam pretj nevernost. Evo me, madame!«

»In ste pripravljeni —?«

»Darovati vam življenje. Da, madame.«

»Dobro!« je velela Marion z ne-navadno resnobo.

Obmolnila sta, Markiz je drgetal, Marion se je zdelo zamišljena. Gotovo je tehtala svoj korak, kakor Cezar, preden je prestopil Rubikon.

»Markiz,« je povzela zdajci, »premislite dobro, kar vas vprašam: ali me ljubite?«

Cinq-Mars jo je začuden pogledal. Nato je vrgel oči na darila, ki so bila razložena po mizi, ter odgovoril trpko:

»Jaz nisem edini, ki vas ljubim. Ta glavnik, ta stlajni lišp...« (Dolge prib.)

Dnevne vesti.

Naslovnikom na Koroškem smo poslali ne več izvodov današnje številke »Jugoslavije«. Prosimo, da to razdele vsemovsod!

Poravnajte naročnine, sicer lutri ne dobite več lista!

Citateljem in naročnikom! Opozarjamo svoje naročnike, da smo morali vsled koroškega plebiscita zadnje dni odložiti marsikako zanimivo gradivo in dati prednost vsem vestem, ki so bile v zvezi s Koroško. V tem boju, ko nasprotniki uporabljajo najbolj podla sredstva, je pač naša dolžnost, da skrbimo za pošteno informacijo našim Koroščem. List bo po končanem plebiscitu seveda zopet vsestranski kot poprej. — Vsled vedno rednejših prometnih zvez smo dobili tudi lastno zvezo z najboljšimi inozemskimi dopisnimi uradi in agencijami. Ker so nam stroški za to narastli, prosimo naročnike, da nam ostanejo zvesti in naklonjeni kot dosedaj. Posebno opozarjamo, da poteka mnogoterim naročnikom 10. t. m., ki naj to blagovoljno takoj poravnata.

Med nemškimi propagatorji na Koroškem se nahaja tudi več naših državljanov. Iz raznih krajev prihajajo poročila, da se nemške propagande udeležuje tudi več naših Nemcev in Nemcem prijaznih Slovencev — na domače nemčurjev. V Mariboru se zlasti žene nemških železničarjev vozijo agitirati na Koroško za Avstrijo. V Mariboru nazaj na prinašajo potem propagandne letake in spise, ki sramotijo našo državo na najnesramnejši način. Zlasti spisov, ki blasio Srbe in generala Maistra, je po njihovi zaslugi vse polno v Mariboru. Nadalje je baie tudi mnogo celjskih in otuških Nemcev in nemškutarjev v coni A. Da tam ne delajo za nas, bo vsakomur jasno. Da je iz Ljubljane odšlo tudi nekaj takšnih rezeratskih ptičev na Koroško, smo že poročali. Širilo pa se na Ljubljani govoriče, da je pod prevezo, da imajo razne pravke itd., odšlo poleg omenjenih še več drugih tanih protidržavnih rovarjev tja. Osebe nam niso znane. Tudi ne vemo, koliko je resnice na govoricah. Dolžnost naših oblasti je, da se malo pobrigajo za te temne elemente, ki jih že dalje časa ni v Ljubljani in ki hodijo bovekod po svojih skrivnostnih opravkih.

Razburjenje v Nemški Avstriji. Radi za Avstrijo slabih vesti, ki prihajajo iz Koroške so v vseh avstrijskih mestih zelo razburjeni. Predvsem velika vznemirjenost se opaza v Gradcu, ki je znan kot najbolj zarizeno nemško mesto v Avstriji. Po ulicah in na kolodvoru te videti vse polno levakov z napisi: »Unser Kärnten in Gefahr«. Slovenci, ki se nahajajo v Gradcu, življenja niso več varni. Po mestu se šušlja da nameravajo po plebiscitu, ki izpade brez dvoma v korist Jugoslaviji vrtzoriti velike kristislovske demonstracije.

Beograščanke za Koroško. 6. t. m. so priredila beograjska ženska društva skupno zborovanje, na katerem se je govorilo o koroškem plebiscitu in o načelih, ki nas čakajo na Koroškem po plebiscitu. Zborovanje je bilo zelo obiskano, kar kaže, da se končno tudi v Beogradu interesirajo za nas Slovence. Deželna vlada za Slovenijo je prelela z zborovanja od predsednice zveze ženskih združenj, gospe Hrističeve nastopno brzojavko: Beograščani in Beograščanke, predoričani po narodni zavesti našega ljudstva na Koroškem in v veri da je naša vlada napravila vse, kar je bilo v njeni moči, da ta zavest ne bo z ničemer motena, vam ob tej priliki izjavljamo svojo globoko upverjenje, da le integralno osvobodjenje in zedinjenje zatiranih narodov edino sigurno tamstvo za mir in napredek človeštva.

Dalmacija za Koroško. V Splitu se je vršilo te dni zborovanje na katerem je predaval starešina splitskega Sokola g. dr. Lauš o Koroški. Predavanje je končal s pozivom, naj tudi Dalmatinci podpirajo slovenske brate v tej borbi, ker bi neuspeh na Koroškem imel lahko za posledice, da nam Italijani tudi s severne strani pridrejo v posest važne železniške proge. S skupščine se je odzval koroškemu Narodnemu svetu v Borovlje brzolavni pozdrav. Sokoli in sokolice so istega dne nabrali lep prispevek za Koroško.

Begunci dobilo zemljo v zakup. Ministrstvo za agrarno reformo je izdelalo uredbo, po kateri se bo beguncem iz okupiranega ozemlja dala zemlja v zakup.

V Beograd sta dospela zagrebški nadškof dr. Bauer in ljubljanski škof dr. Jerič.

Minister za promet dr. Korošec je dospel predvčerajštem v Beograd in je včeraj prevzel posle svojega resorta.

Draginjske doklade orožništva. Iz krogov orožništva nam pišejo: Nedavno so prinesli listi vest, da so se draginjske doklade za orožništvo zvišale za 400 kron mesečno. Ker dosedaj orožništvo o tem še ničesar ne ve, želimo od merodajnih oblasti pojasniti, koliko je na vesti resnice. Ker orožništvo s svojimi malimi mesečnimi dohodki ne more izhajati bi bilo zelo želeti, da je vest resnična, ali pa se vsaj naknadno uresniči. (»Jugoslavija« le posnela to poročilo o zvišanju draginjskih doklad orožništva po drugih listih. Op. ured.).

Cene sladkorja v Zagrebu so padle. Kilogram navadnega sladkorja se ponuja že po 64 K na debelo, kristalni sladkor pa še ceneje.

Prva tajnica v ministrstvu prosvete. Minister prosvete je imenoval za sekretarico ministristva prosvete in za referentnico za žensko ljudsko šolstvo Kosaro Jankovičevno, učiteljico v Trsteniku.

»Policijski glasnik.« V kratkem bo pričelo ministristvo za notranje stvari zopet izdajati »Policijski glasnik«, v katerem se bodo objavljale tiralice in druga obvestila iz policijske stroke.

Nov demokratski list »Moravski demokrat« je pričel izhajati te dni v Čupriji.

Glasbeniki se iščejo. Novoformirana godba kosovske divizijske oblasti v Prishtini (Kosovo polje) sprejme večje število glasbenikov za razne instrumente. Plača po sposobnosti, do 750 dinarjev mesečno, stanovanje in obleka. Izključena ni možnost raznih postranskih zaslužkov. Za pojasnila se obrnite do kapelnika Černja do 12. t. m. v Ljubljani, hotel Wilson, soba šte. 4. Po 12. t. m. dobite podatke pismenim putem od kapelnika v Prishtini.

Našla se je usnjata torbica na cesti od Ljubljane proti Sčeni. Lastnik naj se javi pri Karlu Nachtigalju, posestaniku v Žuženberku.

Korošci, ne verujte Nemcem, ako Vas bodo hoteli nalafati da se plebiscit ne vrši. Imelite eno ored očmi! V nedeljo 10. t. m. se prav gotovo vrši ljudsko glasovanje. Pridite vsi na volišče in oddajte hoto glasovnice, ki so za ljurostavljo, cele, a nemške zelene pretvožite na dva dela, ter dajte celo belo glasovnico in oha pretvarena konca zelene glasovnice v kuverto.

Ljubljana.

Predzadnji dan reklamaci! Kdor je prezedeloval volilne imenike za mesto Ljubljana, je videl, da so spuščeni stanovačci celih hiš in nebroj drugih volilnih upravičencev. Opozarjamo vse volilce da je zadnji čas, da pogledajo, če so pravilno vpisani v imenike.

Vpisovanje na ljubljanski univerzi je možno samo kot naknadno vpisovanje z dovoljenjem dekanata do 16. t. m.

Umrl je po dolgi in mučni bolezni g. Balde, izumitelj različnih godbenih instrumentov, mož pošteni in splošno priljubljen družabnik. N. v. n. p.

Posestaniki in najemniki zemljišče se opozarjajo na razglas mestnega magistrata ljubljanskega o pokončavanju škodljivega mrčesa.

Veselica javnih nameštencev se radi plebiscita na Koroškem ne vrši 9. t. m., temveč se preloži na prvo soboto po plebiscitu, t. j. 16. t. m. Vspored ostane isti. Kupljene vstopnice veljajo.

Korošci ne poslušajte Nemcev in nemškutarjev! Ne verilate im ničesar ako bodo še v zadnjem trenutku poskusili preseliti Vas s kakšnim lažim. Ako vam bo nemški agitator hotel kaj donovedovati, ga enostavno poženite Korošci! Vaša dolžnost je, da oddate v nedeljo vsi brez izjeme na volišče in oddaste svoje glase za Jugoslavijo.

Maribor.

Pride dan plačital. Pretaklo nedeljo se je peljal odvetnik dr. Müller v Celovec. Tam ga je opazil pri mariborskem trgovcu Jegliču nastavljeni Franc Hoder, ki le pričel kričati: »Polizeispitzel und Detektive aus Marburg sind da.« Upamo da pride v Maribor po zasluženo plačilo.

Lepa zahvala. V volilnih nemških imenikih mestne občine Maribor manjkajo skoro vsi slovenski železničarji, ki so včlanjeni pri narodno - socialni zvezi, tako da jo upravičena sumnja, da so izpuščeni namenoma. G. gerent, ali je to morda zahvala za to, da smo rešili Maribor, in v najtežjih slučajih vzdržali promet! — Jugoslovenski železničar

Zagoneten slučaj. Ko sta se kavarnarica Katarina Händler in njen svak vračala včeraj okoli pol 3. ure zjutraj v svoje stanovanje v Aleksandrovi ulici št. 36, sta našla na stopnjicah med 1. in 2. nastropjem težko ranjenega finančnega stražnika Karla Juršiča, stanujočega v isti hiši. Poklicala sta stražnika, ki je spravi ranjenca v javno bolnico. Ranjenec pravi, da ga je okrog polnoči, ko se je vračal v svoje stanovanje, v temi nekdo udaril po glavi, nakar se ničesar več ne spominja.

Vlomilci na delu. V Levstikovi ulici št. 9 so neznan storilec vlomili v podstrešje in odnesli razno blago v vrednosti 20.000 kron. V skladišču južne železnice uslužbenemu Henihu Adamu so neznan storilec vlomil v stanovanje in mu iz nezaklenjene omare odnesli črno moško zimsko suknjo in črn moški površnik v skupni vrednosti 6000 K. — V trgovino z železnino Primusa Menrika na Tržaški cesti št. 9 so vdrli neznan storilec in odnesli iz odprtega zaboja 2 para črnih ženskih čevljev in črn moški jopič v skupni vrednosti 1800 kron.

Nogo si je zlomila soproga tržaškega odvetnika dr. Frjolje na posestvu v Klopju na Koroškem. Prepeljali so jo v tukajšnje javno bolnico.

Uslužbenci hotelov, kavarn in gostilen bodo imeli 10. oktobra ob 24. uri, t. j. po službi sestane, na katerem bodo pretresli stanovska vprašanja.

Celje.

Novo mesne cene v Celju. Komisija za določanje cen je v svoji zadnji seji sklenila, da se sme z ozirom na obstoječe živinske cene v celjskem okraju prodajati volovsko in telečje meso prve vrste po 22—24 K kilogram, in bikovsko meso po 18—20 K kg. Obenem se je določilo, da smejo mesarji prodajati samo meso prve vrste in stojničarji meso druge vrste. Ta odredba velja od 11. oktobra dalje.

Cene kruha se bodo zvišale v našem mestu. Vzrok temu je haje znatno zvišanje cen moki.

Samonemške je še vedno registrirana surovinska združga čevljarjev celjskega okraja. Slovenski čevljarji, kako je to?

Posti na celjski obrtni šoli se prične 10. oktobra ob 8. uri zjutraj.

Velik koncert Hippotrio je v soboto 9. oktobra v mali dvorani »Uniona«. Igralo trije umetniki, gosli, čelo in glasovir. Opozarjamo na to koncertno prireditvev treh umetnikov, ki so deloma čehoslov. državljan.

Koroško.

Korošci! Volite si državo, postavite lezik v belo glasovnico!

Korošci! Zemljo bo dobil oni, ki bo glasoval proti nemškemu grofu in baronu z belo glasovnico!

Korošci! Otrсите s svojih hrbtov avstrijske dolgeve! Vsaka bela glasovnica glasuje proti 141 tisoč 750 K avstrijskega dolga!

Korošci! Samo z belo glasovnico se izrečete za mir! Glasujte vsi belo!

Korošci! Bela glasovnica pomeni konec lakote zelena pomeni glad! Glasujte belo!

Korošci! Kdor hoče sebi in svojim potomcem dobro, naj glasuje belo!

Korošci! V nedeljo vsi do zadnjega na volišče! Rana ura zlata ura! Glasujte belo!

Nemci in Italijani so si pravi bratci v lažeh, v zaviljanu in v vprizarjanju pretenov in napadov na drugoročce nadkriljujeto eden drugega. Italijanske tolbe so požigale nedavno Narodne domove in hiše slovenskih posestnikov v zasedenem ozemlju. Podobne zločine so počeli tudi Nemci, ko so imeli zasejeno cono A. Zato tudi sedaj držijo Italijani z Nemci, ker vedo, da so si sorodni po svojem barbarstvu. Korošci, ki sovražite Italijane že od nekdaj, votovo ne boste silili pod Nem-

ško Avstrijo, ki si je izbrala za priatelje zahrbitne Lahe.

Nemški napad. V četrtek so nemški podivjanci v coni B blizu Vetrin napadli avtomobil, s katerim sta se vozila vetrinski nadpoštar g. Marušič in g. Maršner. Totovaji so se pognali proti avtomobilu z namenom, da ga ustavijo in napadeto omenjena dva gospoda. Ker se jim ni posrečilo ustaviti avtomobila, so streljali z revolverjem za njih. Na srečo niso nikogar zadeli.

Nemškutarška kultura. Iz Borovlj nam pišejo: Naši nemškutarji so v zadnjih dneh popolnoma poparjeni in obupani. Razupiti Hučovnik in somišljeniki na Žihpoljah že vozijo svoja pohištva v Celovec, ker so prepričani, da zamagajo v A coni Slovenci. V obupnem položaju so segli nemškutarji v Rožo v sadnjem trenutku po najostudnejši in barbarskih sredstvih. Tako so v Medborovnici stavili na glavo našega rojaka odvetnika dr. Ravnika, ki že 14 dni deluje v svoji domovinski občini, 100.000 kron. S takimi stavami hočejo ti zverinski Janičarji preplašiti naše ljudstvo in njegove voditelje. Tu pa so se brez dvoma pošteno urezali. Naše ljudstvo se je z ozirom na takšno poštenega človeka nevrudno postopanje še z večjim zaupanjem oklenilo svojih ožjih rojakov, ki mu kažejo pravo pot sreče in blagostanja v Jugoslaviji.

Primorje.

Italijanska kultura. Te dni sta šli dve gospe iz Trsta na Škorkljo. Ko sta prišli mimo volaške bolnice, le neki laški oficir izlil na nju nočno posodo da sta bili obe popolnoma mokri. Obleka se liima te popolnoma skvarila, ker je bila v posodi tudi neka rezka kislina. Eni gospei je briznilo nekaj kaplic v uho in te takoj čutila, da tekočina žve v ušesu. Dotični oficir je izlil na nju tekočino zato, ker sta govorili slovenski. Podobni slučaji so se pri tel bolnici že večkrat pripetili. Tudi znak laške kulture!

Napad na mirnega Slovenca. Te dni zvečer se je sprehatal neki Slovenec blizu bolnice v Trstu. Nasproti mu rride tolna laških douličniakov. Eden od njih ga vpraša v italijanskem jeziku, koliko je ura. Dotični Slovenec jim je uljudno odgovoril v italijanskem jeziku, toda drhal je takol spoznal po govorici, da to ni Italijan. Začeli so ga zmeriati z »poroko ščavo« ter planili nadeti s palčami. Napadenec se je posrečilo ubegzati. Če bi ga podivjana fakinja dobila v roke, bi ga gotovo pretepla do smrti. Podobni slučaji so na dnevnem redu. Slovenci v Trstu niso nikdar varni pred nosilci »tisočletne kulture.«

KJE SE POTREBUJE NAJVEČ PAPIRJA.

Pri današnjem splošnem pomanjkanju papirja bo marsikoga zanimalo, kje se vporabi največ papirja. Kitajska, kjer so izumili papir, stoji danes v primeri z drugimi deželama precej nizko. Na eno glavo pride tam na leto približno funt papirja, ravno toliko, kakor v prejšnji predvojni Srbiji, ki je potrebovala najmanj papirja izmed vseh evropskih držav. Italija potrebuje za enega človeka že 15 funtov in pol papirja na leto. Avstrije je prej potreboval 12, Francoz 20 in pol, a Nemeck skoraj 30 funtov. Še večja poraba papirja je v Angliji, kjer ga pride na enega državljanca 34 funtov in pol. Najvišje mesto v tem oziiru zavzemajo Združene države v Severni Ameriki, kjer porabi en človek na leto malo manj ko 40 funtov papirja. Polovica vsega papirja pogoltno tisk, 20 odstotkov je pisalnega, pisarniškega in šolskega; skoraj enako množino ga potrebu-

Jeta trgovina in obrt. Največ papirja na vsem svetu se izdelva v Združenih državah v Severni Ameriki, precej za njo pa je prišla — namreč pred vojsko — Nemčija, ki je izdelala največ papirja v celi Evropi.

Sport in turistika.

Nogometne tekme 10. t. m. Vsled koroškega plebiscita so v nedeljo vse večje tekme odgodene. Vrše se na prostoru ličije sledeče tekme: ob 14. uri prvstvena Hermes-Sparta, ob 16. uri ličija komb.:Svoboda. Vstopnice so za obe tekmi skupne.

Gledališče in glasba.

Iz gledališke pisarne. Vsled nenadne bolezni gospoda Putjate se v dramskem gledališču izpremenil repertoar: sobota, 9. Za narodov blagor, red D; nedelja, 10. Hasanaginica, izven; ponedeljek, 11. Pymalton, red B.

Književnost in umetnost.

Dr. Josip Smodlaka. Nacrt jugoslovenskog ustava. Naroča se pri Hrvatskem štamparskem zavodu d. d. v Zagrebu. Dobi se tudi v raznih slovenskih knjigar-nah.

Seznam poštih postaj je izdelalo ministristvo za pošte. V njem so navedene vse poštne, brzolavne in telefonske postaje na teritoriju cele naše kraljevine z označbo, kako službo da opravljajo. V knjigi je tudi politična razdelitev kraljevine, pregled železniških prog in ambulantskih post. Knjiga stane 10 dinarjev, in se dobi pri poštih direkcijah.

Pokrajinske vesti.

Vodice na Gorenškem. V ponedeljek dopoldne je šla 53 let stara posestnikova žena Marija Jerinc po vodo na bližnji studenec, ki je 70 cm globok in ograjen s 80 cm visoke ograje. Ko je zajemala vodo, il je brzokone postalo slabo, zgubila je ravnovesje, padla v vodo in utonila. Šele opoldne, ko je prišla k vodnjaku posestnikova žena Frančiška Halner, je našla mrtvo truplo v vodi.

Kranjska gora. Minuli teden nas je zapustil zdravnik g. dr. Tičar, ki je bival 16 let med nami. Bil je izvrsten zdravnik. Kot večleten župan je izborno vodil občinske posle. Njemu gre zasuga, da je postala tukajšnja elektrarna last občine. Kot občina, tako je tudi letoviško društvo in podružnica S. P. D. izgubila svojega delavnega načelnika. G. zdravniku dr. Tičarju želimo na njegovem novem mestu mnogo sreče.

Vojniki. Vlada je razpustila našo nemškutarško brambo, ker ni marala sprejemati slovenskih članov in ker se je branila sprejeti slovensko poveljstvo.

Ptuj. Gospodom X, Y, Z odgovarjamo na njihovo pismo: Mi ne šikaniramo nikogar, zlasti pa ne, ako nimamo povoda. Ako smo trdili, da se je sladkor podražil brez povoda, je tudi vaša »poštena« in »pravilna« dolžnost, da nam to trditve ovrzete brez stranskih poti. Ako ni ne duševni ne ročni delavec za svoje težko delo dovolj plačan, zakaj bi se potem tudi prodajalec v svojem dobriku ne omejil. Pravilno bi bilo, da nosimo posledice vojne vsi enako. Saj vendar ne smatrate bednega proletarca (delavca, uradnika itd.), ki zasluži povprečno 1600 kron na mesec, za zavajalnega vrednega. Samo poskusite živeti s tem denarjem, pa ne boste več pisali o »bedarijah« in tudi ne o »gospodarskih stvarah, ki bi ljudstvu (i) koristile«. O davkih pa nam nikar ne govorite, ker jih plača konzument. Kolikor je nam znano, niso vsi vaši stanovski tovariši vaših naziranj. Gospodje, malo premislete!

Drobiž.

Iz rimsko - katoliške v češko - slovaške cerkev. Kakor poročajo češki listi, je nuseiski župnik Janda izročil svojemu najstarejšemu kaplanu pismo, v katerem pravi, da je prestopil iz rimsko - katoliške v češko - slovaško cerkev. Obenem je bil župni urad izročeni češko - slovaški cerkvi ob navzočnosti 50 faranov.

Neprostopljen propagator bosopetcev. Te dni je izstopil v Mostu na Češkem iz praškega brzolavca elegantno oblečen gospod, ki je brez čevljev, v samih nogavicah hitel čez peron in čakalnico ter urno skočil na voz povesne železnice. Občinstvo je menilo, da ima pred seboj propagatorja bosopetcev, ki se bojuje proti dragi obuvi, ali kmalu je izvedelo, da je bilo v zmoti. Oni gospod se je bil namreč v kupaži sezul in zaspal ter so mu bili medtem čevlji ukradeni.

Korošci! V nedeljo vsi in zgodaj na volišče. da glasujete za Jugoslavijo!

Na eno ceno v Nemški Avstriji pride 141.750 kron državnega dolga.

POJASNILO.

Ker je bila »Vnovčevalnica za živino in mast« v zadnjem času ponovno napadena v časopisju in na shodih, se čuti podpisano ravnanje dolžno, priobčiti nekatera pojasnila, ki bodo dokazala nepravilnost omenjenih napadov. Predvsem moramo poudariti, da sedanja »Vnovčevalnica« nikakor ni identična z bivšimi deželnimi mestom za vnovčevanje živine, zavodom žalosnega spomina, ustanovljenim med vojsko od bivšega deželnega glavarja dr. Šušteršiča. To kapitalistično podjetje je v resnici zaslužilo milijone na račun kranjskega kmeta, žalibog pa leže ti milijoni pokopani v razvalinah raznih uzornih deželnih pristav, oziroma so se porabili za razširjanje kuge po drago kupljenih švicarskih kravah in za druge »dobrodelne ter občestvene«, še danes v tajnstveno tomo zavrite namene.

Z razsulo monarhijske se je razsulo tudi deželno mesto za vnovčevanje živine. Ker pa je ravno tedaj vsled splošne desorganizacije pretila Sloveniji katastrofa v prehrani, je takrat narodna vlada ustanovila poseben zavod, sedanjo »Vnovčevalnico«, in podredila ta zavod odseku za prehrano ter mu pod nadzorstvom tega odseka poverila ureditev in kontrolo prehrane z mesom za celo Slovenijo. Kot krstno darilo je »Vnovčevalnica« dobila od vlade gotovino nekaj nad 600.000 kron in pa izkupilo za vojaško goved, v kolikor se je ta goved izročila ulež v prodajo. Cela ta dota je znašala približno toliko, kolikor je morala kmahu na to »Vnovčevalnico« po naredbi vlade izplačati kmetovalcem na doplačilih za živino, da se je preprečilo podražanje mesa. Tako izgleda torej kapitalizem vnovčevalnice.

Sicer se pa skoro vsi napadi oziroma očitanja sučejo okrog takozvanega monopola »Vnovčevalnice« v Prekmurju. Oglejmo si torej ta strah malo bližje. Ko je po umiku madjarskih čet zasedlo naše vojaštvo Prekmurje, je tam vladala velika zmeda. Po deželi so krožili jugoslovanski, madjarski beli in nemškoavstrijski denar ter falsifikati tega denarja. Razni temni elementi so to izrabljali in goljufali ljudstvo pri nakupu živine. Zunanji kupcevi ni bilo blizu vsled velike oddaljenosti in vsled razmeroma visokih cen, povzročenih po zelo razvitem tihotapstvu. Ker je nezadovoljnost med ljudstvom vedno bolj rasla, so se merodajni faktorji obrnili na vlado oziroma na vnovčevalnico s prošnjo, naj bi ona vzela nakup živine v roke ter

pomagala pri zatiranju tihotapsiva, ki je silno škodovalo tako državi, kakor kmetovalcem in konzumentom, polnilo pa žep nekaterim brezvestnim demačinom. »Vnovčevalnica« se je šele po dvomesečnem obotavljanju odločila vzeti nakup v Prekmurju v svoje roke, ker to pri takratnih razmerah ni bila nikakoli priložna naloga. Organizirala je nakup s pomočjo g. Benkote, ki ji je bil priporočen kot sposobna in poštena oseba od pokojnega civilnega komisarja g. Berbnča. Vsem nakupovalcem, bilo jih je kakih 50, so se izdale legitimacije, opremljene s sliko in podpisane od »Vnovčevalnice«, civilnega komisarjata ter odseka za prehrano. To je bila kontrola, da nakupovalci niso mogli svojega mesta izrabljati v druge namene. Vnovčevalnica je pa takrat zastopila iskala po Prekmurju tiste ljudi, ki sedaj vpljejo po shodih in časopisih, mesto da bi bili pomagali ljudstvu v prvi najhujši sili.

Sedaj pa preidimo k finančni strani tega monopola. O tej stvari se piše, govori in laže tako, da se zdi že prekmurskim teletem prenemmo. Trdi se, da je vnovčevalnica govedo in teleta plačevala po K 4 in po K 6 kg ter kupila velikanski zaslužek. Resnica pa je, da je vnovčevalnica plačala v Prekmurju za živino skoro enake cene, kakor na Kranjskem in so malenkostno diferenco trikrat poržili veliki transportni stroški in velik kalo na teži. Pribijemo, da najslabše krave nikdar niso bile plačane pod K 7 in K 8 kg in da so se cene za govedo stopnjevale do K 15 kg vedno v skladu z vsakokratnimi tržnimi cenami v ostali Sloveniji. Kdor primerja te cene s cenami živine na ljubljanskem trgu, si bo pač lahko izračunal ogromen dobiček vnovčevalnice pri tem monopolu. O ljubljanski tržni nadzornik, ki s svojimi noticami hote ali nehote dviga cene na ljubljanskem trgu, za kar mu bodo ljubljanski konzumentje gotovo po svoje hvaležni, ve posebno mnogo povedati o dobičku vnovčevalnice pri nakupu telet v Prekmurju in se še celo opira pri tem na nekake »verodostojne« vire. Da mu nadaljnje iskanje teh virov in seštevanje dobička ne bo delalo prehudih preglavic, mu v naslednjem postrežemo z izvlečkom iz naših knjig.

Vnovčevalnica je kupila do sedaj v osmih mesecih 4618 telet in je izplačala za nje K 3.825.458,96. Transportni stroški, obresti založenc glavncee L. dr. režliski stroški so znašali K 255.985,04; skupni stroški so torej znašali K 3.781.443,94. Ker

so se vsa ta teleta glasom fakturnih knjig prodala za K 3.876.192,84, je preostal vnovčevalnici dobiček K 94.748,90 ali okroglo 2 1/2 % nakupne vsote. Meso v Prekmurju nakupljenih goved — okoli 1350 glav — ter prašičev — okoli 1200 kosov — smo po večini porabili v svojih obratih. Koliko smo morali pri naših cenah, ki so vedno za 10—20% pod tržnimi cenami, zaslužiti, si lahko izračuna vsak otrok; ne verjamemo pa, da bi se s takim zaslužkom zadovoljil g. tržni nadzornik.

Nadalje se je očitalo vnovčevalnici, da je dala svoj monopol v roke ljubljanskemu trgovcu Predoviču. To je grda laž, tem grša; ker je zapisana vedoma. Vnovčevalnica ni ne v trgovskih ne v kakih drugih zvezah z g. Predovičem, ki je kakor drugi trgovci dobil odpremo izkaznico za Prekmurje ter kupil in prodal blago na svoj račun. Ni naša naloga, računati, koliko je pri tem zaslužil ali zgubil in tudi nimamo časa, da bi šteli njegove milijone.

Veliko se je kritiziralo vnovčevalnico radi tega, ker je poverila glavno zastopstvo domačinu Benkoti. Zakaj je vnovčevalnica to storila, smo obrazložili že zgoraj. To in pa način nakupovanja je podpisani ravnatelj obrazložil tudi zbranim prekmurskim županom na shodu v Sp. Lendavi, oziroma županikom teh županov na posebnem sestanku. Pojasnilo ravnatelja vnovčevalnice se je vzelo takrat z zadovoljstvom na znanje. Zastopnikom županov, se je ob tej priliki tudi povedalo, kakšne cene plačuje vnovčevalnica in jih je ravnatelj vnovčevalnice prosil, naj pripravijo kmetovalce do tega, da prižene živino na kraj dobave brez posredovalca in da bodo dobili kupnino neposredno iz rok zastopnika vnovčevalnice. Posledica tega je bila, da niti ene glavce nismo dobili neposredno od kmetovalcev.

Da prepreči nerednost pri nakupu in obvaruje ljudstvo škode, je vnovčevalnica tudi nastavila posebne neinteresirane zapupnike, ki so kontrolirali nakup in javili pritožbe ravnateljstvu. Takih pritožb pa je bilo bore malo.

Vnovčevalnica je torej vse storila, kar je bilo v tedanjih razmerah sploh storiti mogoče. Če se je vkljub temu napada, se je ne napada zato, ker morda neredno posluje, temveč zato, ker sploh obstoji. Gotovim ljudem je vnovčevalnica napotil; ni jim prav, da dobivajo javni uslužbenci od nje par kronic cenejše meso, ni jim prav, da vzdržuje vnovčevalnica na trgu stojni-

ca za revnejše sfoje, tudi tifi boli, da prodaja vnovčevalnica meso javnim nameščencem v Mariboru cenejše in da vzdržuje na Koroškem v conl A troje mesnic, kjer seka meso po 16 K. Tam ljudem tedi ne velja to polasniti; namenjeno je konzumentom. Omenjena gospoda pa naj le dalje vplje, saj ravno vpljje teh ljudi je dokaz, da je vnovčevalnica na pravi poti. In po tej poti bomo šli tudi naprej v strah vsem verižnikom in v korist slojem, ki žive iz rok v usta. Na nadaljnje napade pa ne bomo odgovarjali, ker imamo drugega dela dovolj.

Ljubljana, 5. oktobra 1920.
Ravnateljstvo »Vnovčevalnice za živino in mast«.
Milko Česnik L. r., t. ž. ravnatelj.

Mali oglasi.
Proda se:

POSESTVO z gostilno, koncesija, ravna lega, krasen sadni vrt, njive, vse obdelano z zimskim sadom, velika stanovanjska hiša s kamenitimi stopnicami, novo gospodarsko poslopje s fundusom 450.000 K. KAVARNA, odlično mesto, redko ugoden odplačilni pogoj pri takojšnjem prevzetju. KAVARNIŠKA OPRAVA na prodaj. LEPA VILA od 140 do 250 in 380 tisoč K. VELIKE NAJEMNINSKE TRGOVSKE HIŠE kakor tudi posestva, mlini itd.
Informacije: Realitetsna pisarna »Rapide«, Maribor, Gosposka ulica 28. 1917.

RUMOVO ESENCÓ

in vse druge esence prodaja in kupuje v vsaki množini Agentura Fralnd, Sarajevo, poštni predal 220. 1916.

GNOM-BENCINOV MOTOR

prodam zaradi pomanjkanja kovice, 10 HP in stroj za izdelovanje opeke s transmisijsko vred. Miho Grebeteč, Boh. Bistrica.

ZITNO KAVO IN FINO MARMELADO

ponuja d. d. Triglav tovarna hrani v Smarču pri Kamniku. Iščo tam se kupi tozadevne surovine.

ČISTO SVINJSKO MAST

doma topljeno, razpošlja in ponudbe sprejema od 50 kg naprej po najnižji dnevni ceni trvdka Janko Popovič, Ljubljana. 1396.

ČEVJARSKI ŠIVALNI STROJ

se prod. Izve se v Mladki. 1927

ZLATA URA

elegantna z zlatimi pokrovi se prod. Ambrožev trg 1., gostilna. 1921

MALA KAVARNA dobro kloča, zelo pripravna v sredi mesta se prod. Vpraša se v upravi. 1920

MAJHNA HIŠA Z VRTOM blizu Bleda na prodaj. Ponudbe pod št. št. 1924 na upravo lista. 1924

VELIKA STANOVANJSKA HIŠA moderno zidana z veliko kletjo, pripravna za hotel Vinsko trgovino ali banko, zraven glavnega kolodvora. Primerna cena radi družinskih razmer se takoj prod. — Podatke daje realitetsna pisarna »Havlik«, Maribor, Gregorčičeva ulica 6. Telefon 132. (priložiti znamko.) 1922

MOTOCIKL znamke »James« 4—6 PH, s tremi prestavami in priklonim vozičkom, moderno opremljen v popolnoma brezhibnem stanju se ugodno prod. Avto - delavnica dr. z o. z. Čečje. 1925

Kupi se: PETROLEJSKE VRČE IN ZABOJE kupujemo (zaboj z dvema vrčema) po 58 K, posamezne vrče po 22 K, franko postaja odpošilatelja. Hrovat & Komp. Ljubljana (poleg realke).

LES. Kupujem hrastove, bukovce, borove in mecesnovce žel. prage, ševlarje vsake dimenzije kakor tudi posebni les. (Extraholz.) Ponudbe na Franc Drobnič, Laško. 1909.

Službe: REMZGAR, Kolodvorska ulica št. 18, potrebuje par dobrih pleskarskih pomočnikov za tako. 1919

ISČEM MOČNEGA PANTA, ki ima veselje, do trgovine iz poštene hiše, v trgovino mešanega blaga, Bristovšek, Slovenji gradec. 1923

Razno: SLIKE ZA LEGITIMACIJ Izvršuje najhitreje Hugon Hibser, fotograf. Ljubljana, Valvazorjev trg 7, nasproti Križanske cerkve.

NAJDITELJ PISMA na naslov družina Trost v Mariboru, naj ga odda v našem upravnistvu proti nagradi. 1926

STARE KLOBUKE damske in moške, sprejema v moderno prenovljenje, ima v zalogi damske klobuke po jako nizki ceni. Ela Stemberger, Dunajska cesta 9/III. dvor. desno. 1919

Iščemo ravnatelja za trgovino s kuhinjskimi predmeti (emajlirano kuhinjsko opravo, aluminijevo in lončeno posodo, porcelan, steklo itd.), veččega v stroki in zmožnega italijanskega jezika. Ponudbe na »cesella postale No. 111, Giardino pubblico, Trieste«.

Želatino najfinerjo francosko za čiščenje vina dobavlja drogerija A. Kane, Ljubljana, Židovska ulica št. 1.

Kupim ali vzamem v najem dobro vpeljano trgovino, eventualno vstopim kot družabnik in knjigovodja. Prevzamem tudi zastopstva in prodajo na drobno za mesto Ljubljana. Natančne ponudbe pod »Trgovina 22« na Anončni zavod Drago Beseljak Ljubljana, Cankarjevo nabrežje št. 5.

Važno za vse moške! Kdor želi imeti lepe in elegantno napravljene obleke, ki so v krojačnici na razpolago, naj obišče diplomirano jugoslovansko krojačnico preje v Tretu

FRANA MALIS, Ljubljana, v Rebri št. 11. (Stari trg). L. MIKUŠ Ljubljana, Mostni trg št. 15 priporočila svojo zalogo dežnikov in ročnicov ter sprehajalnih palic Popravila se izvršujejo točno in solidno.

Mehanična delavnica Oktavian Chromy Vrhnika izdeluje kot specialiteto zanjke za divjačino iz najboljšega jela.

Adrija vanilin sladkor pecilni prašek čaj ADRIJA - izdelni čaj Ljubljana, Telefon interurb. 403. F. ŠIBENIK, trgovec Gosposka ulica 16. 1886

Priporočajte in razširjajte »Jugoslavijo«

Veletrgovina z barvami, laki in firnežem IVAN FERLEC, Celje, Narodni dom.

DROŽE! DROŽE! Tovarna za špirit in drože detiška družba v Račjem priporočila svoje izdelke.

Najbolje cenit! Jos. Stopar 1467 manufakturna trgovina Ljubljana, Dunajska cesta št. 5

Cosulich-Line TRST—AMERIKA, New-York—Buenos-Ayres—Rio di Janeiro, — Santos—Montevideo. Brezplačna pojasnila in prodaja vozni listov za potnike iz Slovenije edinole pri: Simon Kmetec, Ljubljana, Kolodvorska ul. 26.

Raznovrstno manufakturno blago po najnižjih cenah Jos. Ravnikar, Ljubljana Kolodvorska ul. 26. (Vhod skozi vežo.)

Fižol, suhe gobe, laneno seme kupuje trvdka z deželnimi in gozdniimi pridelki KMET & Komp., Ljubljana, Gosposvetiška c. 8. Pšenico, ječam, zob, pasulj, kukuruz, masl, slaninu i sve ostale zemalj. proizvode te prženi ječam (sladnu kavu) mudi izvoznička i uvoznička trgovina

Milan P. Jovanović Mitrovica, Srem.

Lesni trgovci in lastniki lesa pozor! Kupim vsako množino brzojavnih drogov od 7 do 13 metrov dolge, po 570 K m³ franko v vagon naloženo, dobava do 15. novem. 1920. Prosi se za obvezne brzojavne ponudbe z navedbo množine na: Korošec, Erstavce. 1694

Žičnikov in žgane žice v poljubnih dimenzijah, nudimo voč vagonov, po najnižjih dnevni cenah, 1701 iz skladišča: Hrovat & Komp. Ljubljana, 1719

Papir i pisace potrepštine. Knjižare i papirnice Tiskare i knjigoveznice Trgovci i sitničari PAPIR SVIH VRSTL. Pisaci i risaci, Konfekcionirani. Sav pisaci i risaci pribor. Trgovacke knjige. Šapirograf aparati i valjke. Vrpece za pisane strojeve. Zadnice. Tiskovni i novinski papir. Sivu ljepenku. Žicu za vezanje knjiga. Knjigoveško platno. Marmor i šagren papira. Štamparsku boju. Masu za valjke (Walzenmasse). VREĆICE. Cigaretne tuljke i papiriće. Zagrebačke tvornice. Abadije i Jakobi. Šmirgl, -glas, -Grep, -svileni, -Tafet papir. NUDJA: Uz najumjerenije dnevne cijene kraj brze posluge JADRAN VELETRGOVINA PAPIRA I PISAČEG MATERIJALA. DANE SINGER I DRUG, ZAGREB, Frankonanska 8.

Potrim srecem naznanjamo tužno vest, da je naš blagi oče oziroma stari oče in brat, gospod IVAN BAJDE izumitelj danes sjutraj po teži in mučni boleznii previden s sv. zakramenti mlino v Gospodu zaspal. Pogreb blagopokojnika se vrši v nedeljo 10. t. m. ob 3. uri pop. iz hiše zalosti Spodnja Šiška (gostilna Štepič). Ljubi ana-Šiška, 8. oktobra 1920. Marija Bajde, soproga, Josip, Helena, Ludovik, Ljudmila, otroci. Ernst Lah, zet. Vse snahu in vnuki.

Vsak trgovec doseže povoljen uspeh in lep dobiček pri prodaji pravega kranjskega lanenega firneža. Razpošiljamo od 15 kg naprej v poljubnih količinah po najnižji tovarniški ceni. — Strokovnjaki so priznali našo kakovost kot prvovrstno! HROVAT & KOMP., Ljubljana. Berite! Dokler se zaloga treja ravnokar iz Trsta došla: Kupite! moške in ženske popavice, svilen sveili bombaz, (Seldenglanzgarn) beli in črni sukancec za kvackanje (Hilkekgarn), beli in črni bombaz (pavola), vseh vrst in števil ter drugo galanterijsko blago po najnižjih cenah. — Oglejte si cene v izložbi. — Trgovci znaten popust! Se priporoča Oroslav Čertalič Ljubljana, Sv. Petra c. 38.